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РОЛЬ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ У РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Тенденція розширення бізнесу та ускладнення взаємозв’язків між його 

складовими елементами об’єктивно підвищують вимоги до якості інформації, у 

тому числі й бухгалтерської, при прийнятті економічних рішень різними 

суб’єктами господарської діяльності. Бухгалтерський облік в існуючих 

підприємствах є не тільки джерелом інформації, а й елементом формування 

економічної політики, інструментом бізнесу, механізмом управління 

виробництвом продукції, наданням послуг. Система бухгалтерського обліку в 

сучасних підприємствах базується на процесному підході і, як і всі процеси, 

потребує вдосконалення. Побудова бухгалтерського обліку у формі процесів є 

передумовою створення єдиної системи управління бізнес-процесами. У 

вітчизняних підприємствах, які є лідерами у своїй галузі, цей напрямок 

удосконалення управління реалізують, проте вже кілька років переважна 

більшість організацій не займається регулюванням бізнес-процесів, ще більше 

віддаляючи їх від керівників.  

Розвиток бухгалтерського обліку в Україні має відбуватися в тісному 

зв'язку зі зміною економічного середовища. Ситуація на підприємстві 

відповідає характеру і рівню розвитку господарського механізму. Успішна 

взаємодія бухгалтерії та менеджменту можлива при вирішенні конкретної 

задачі - поєднанні стандартів бухгалтерського обліку зі стандартами управління 

і глобальною системою управління якістю. Наразі не існує єдиного підходу до 

визначення бізнес-процесу.  

Найважливішою характеристикою є те, що кожен бізнес-процес має 

внутрішнього або зовнішнього споживача. Можемо наголосити на таких 

підходах до поняття «бізнес-процес»:  

- як дії (організаційна діяльність);  

- як отримати продукт - одна з головних цілей процесу;  

- як особлива система;  

- як механізм отримання додаткової вартості.  

Більшість авторів вважають, що дія чи діяльність є в основі бізнес-

процесу. "Бізнес-процес (англ. Business Process) — будь-яка діяльність, що має 

вхідний продукт, додає вартість до нього, та забезпечує вихідний продукт для 

внутрішнього або зовнішнього споживача" [1]. Арьєв С.А., В.А. Поцілуйко 

зазначають, що «бізнес-процес розглядається в різних аспектах, але при  

цьому простежуються три схожі між собою підходи, а саме: сукупність видів 

діяльності, послідовність дій та сукупність функцій (дій, операцій, заходів) для 

отримання результату. Бізнес-процеси підприємства неоднорідні. По суті, 

організаційна діяльність підприємства – це сукупність взаємозалежних бізнес-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%85%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%83%D0%BA%D1%82
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процесів, які відображають реалізацію окремих функцій підприємства» [2]. 

Чорнобай Л.І., О.І. Дума запропонували «...під бізнес-процесами розуміти 

систему безперервних, взаємопов’язаних, відповідним чином упорядкованих і 

керованих дій (процедур, операцій, виконуваних функцій), яка, в свою чергу, є 

елементом механізму формування доданої вартості (споживчої цінності) через 

перетворення організаційних ресурсів, зосереджених на досягненні однієї 

комплексної цілі, спрямованих на забезпечення продуктивності та ефективності 

організації в цілому і забезпеченні досягнення доданої вартості (споживчої 

цінності) до цільового ринку через бізнес-модель підприємства» [3]. 

Таким чином, бізнес-процес (процес) у найбільш загальному вигляді 

являє собою послідовність повторюваних дій, необхідних для досягнення 

запланованого результату діяльності підприємства та з входами та виходами. 

Найважливішою особливістю бухгалтерського обліку є інформаційне 

функціонування, яке необхідно враховувати при налагодженні облікових 

процесів підприємства. Об'єднання бухгалтерського обліку в єдиний процес, 

Я.В. Соколов вказує, що це совокупність операцій підрозділів підприємства, 

формування послідовного потоку діяльності від постачальників через основну 

діяльність до покупців [4]. Виходячи з точки зору Я.В. Соколов, її варто 

поповнювати, оскільки зацікавлених у бухгалтерській інформації набагато 

більше, ніж постачальників і покупців. Інформація  в  системі  бухгалтерського  

обліку  і  звітності  становить один  із видів  загальної  інформаційної  

сукупності.  Її  обсяг,  як  і  сукупність  усієї економічної  інформації,  стає  

дедалі  більшим у  зв'язку  з  постійною  зміною  й ускладненням  зовнішнього  

середовища,  в  якому діє  бізнес [5] .   

Формуванню ефективних бізнес-процесів сприяє їх правильна класифікація, 

яка може здійснюватися за різними критеріями, але зазвичай найбільш 

важливими та допоміжні процеси. Намагаючись досягти фінансової та 

конкурентної стабільності в бізнесі, керівництво компанії може 

використовувати різноманітні стратегії. Організація системи внутрішнього 

контролю (далі - СВК) була визнана найбільш ефективною. 

Перевірка опису побудови внутрішнього контролю починається з 

детального вивчення схеми реалізації бізнес-процесу та визначення його 

особливостей. На основі отриманої інформації аудитор визначає основні 

ризики, притаманні цьому бізнес-процесу, а також оцінює ймовірність їх 

виникнення та рівень пов'язаних з цим пошкоджень. Необхідно опанувати 

стандарти внутрішнього контролю, які застосовує підприємство, адже їх 

відсутність призводить до повної неефективності роботи СВК [6]. 

Для вдосконалення створені облікові бізнес-процеси підприємств 

виробників за такими напрямками:  

- розвиток і вдосконалення;  

- операційні;  

- управлінський облік;  

- підготовка та подання звітів;  

- підтримуюча. 

Система облікових процесів має бути спрямована на вирішення 
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бухгалтерських завдань, їх розробка є екстенсивним завданням: процеси у 

виробничих, будівельних, сільських, торгових та інших організаціях будуть 

істотно відрізнятися. Розмір господарських операцій, організаційно-правова 

форма та структура також впливають на оформлення облікових процесів. 
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